

四健會推行十周年

總統頒佈訓詞勉勵

認四健與我立國精神一致

我國四健會成立十週年紀念及四健會第九屆年會，日前在臺中市舉行，蔣總統發表訓詞，說明四健會之重要，並讚揚四健會之成就。

總統說：十年

國農耕示範隊協助非洲友邦國家克服自然阻力，使我國農民同胞克苦勤勞之精神宏揚於世界一點，亟表讚許。他說：由於該各農耕隊隊員多係四健會指導員及會員，

蔣夢麟博士說：

農村推行四健會 產生進步的力量

農復會主任委員蔣夢麟博士說：農村青年是農業生產和農村建設的動力，自由中國自四十一一年以來，已有二十萬農村青年參加四健會活動，產生一種改良農業、改善生活和勤求進步的力量。蔣氏是在十二月一日在行政院新聞局記者招

美籍專家白仁德

獲四健協會獎狀

美國農村青年教育專家白仁德，對我國四健會工作貢獻很大，中華民國四健協會特頒發獎狀一紙。該獎狀由四健協會名譽會長蔣總統親自簽署。

廣播測驗

得獎名次

全省農業廣播有獎測驗，成績業經評定，臺中縣神岡鄉農友王連璧，榮獲頭獎，得到與

明年草根大使

已經順利選出

在國際農村青年交換計劃下，明年派到美國和菲律賓的草根大使，均已順利選出。到美國的男女各一人，男為草屯鎮林枝華，女為土庫鎮黃素惠。到菲律賓的男為利桐鄉張蔭彥，

赴非農耕隊

訂日內招考

領隊人選決定

赴非農耕示範隊隊員考試，訂日內在臺北、臺中、臺南、高雄、屏東等地舉行，考試科目分田間測驗、英文、國文、農業、郁英彪領導。

們具有強烈的學習和進步的意願，這種力量不但影響他們自己的生活，也影響了他們的家庭和鄰居。

農牌耕耨機一架，價值一萬三千五百元。其他得獎人名次為：第一獎賴榮村，第三獎張先進，第四獎顏貴士，第五獎吳水生，第六獎潘瑞美，第七獎陳林碧珍，第八獎胡永秀，第九獎連鄭鸞，第十獎潘徐銀，第十一獎鄭李銀，第十二獎蔡進雄。

農林廳舉辦的五十一年度春季落花生及大豆團體增產競賽成績，經種子調製及品質鑑定後已選出得獎單位：甲 子鎮竹與農事研究班，每公頃產量三千四百三十四公斤，各得獎金二千五百元。

三千零八十三公斤，各得獎金二千元。努力獎：屏東縣屏東大同合作農場，土壤瘠薄，因工作努力，每公頃產量仍達二千四百三十二公斤，得獎金二千元。

產發

賽成

山農事研究班，每公頃產量三千一百一十三公斤。雲林縣水林鄉瀾西農事研究班，每公頃產量三千五百三十七公斤，各得獎金三千元。

舉行聯合年會

十一農業學術團體

十一個農業學術團體，本(十二)月八日上午在國立臺灣大學舉行聯合年會，大會由蔣彥士博士主持。中華農學會以農業學術事業獎狀及獎金四千元及金鑰匙一把，頒給臺灣糖業試驗所病蟲害系主任朱學會先生，以表彰他在研究防治甘蔗病蟲害工作上所作的卓越貢獻。

此外，中國農業推廣學會將優秀推廣指導員獎頒給臺南縣麻豆劉登復及溪湖陳滿。臺灣省土壤肥料學會則以特優論文獎金和獎狀頒給該會會員王接皇、張晉華、林鋼鐘三人。

今年年會的中心議題為「加速農業發展以適應當前臺灣人口激增之需要」，大會已將討論結論呈政府採納。

小統計
我國四健會創辦以來已有十週年，到日前為止辦理四健的學校有六十四所，會員一萬五千三百九十五人。辦理四健會的鄉鎮市農會有二八九單位，會員六萬二千四百十四人。

防治二期作窒息病

五縣將辦示範

省府及農復會為預防水稻窒息病的繼續發生，準備以教育示範推廣方式指導農民採取各種預防措施，將在明年第一期作在宜蘭、花蓮、台東、屏東、高雄五縣辦理，明年第二期作在彰化、雲林、嘉義、台南、高雄及屏東等縣辦理。有關機關已擬定水稻窒息病預防推廣計劃，內容包括：

- 一、召開預防示範田：將於本年
- 二、設置預防
- 三、示範田的

度發病最嚴重的鄉鎮，看地方的情形，以一村設置一處為原則。每示範田面積以一分地為原則。經初步討論，彰化及雲林縣第二期作插秧日期為七月廿五日至八月五日之間，高雄地區在七月中旬以後。前期作水稻應實施低割，稻株殘留基部距離地面不得長過五公分，不用未腐熟的稻草或堆厩肥

爐灶溫水設計

即將普通推廣

臺灣若干地區農家目前已將附設於爐灶的溫水改裝溫水管，以供應多人沐浴的溫水。這種裝置於三年前於桃園縣觀音鄉首先裝置，後經彰化、埔鹽鄉農會推廣，股長王杏林加以改善，不僅效果增加，而且製造費用亦大減低。目前此種

設備經家推展人員的協助已在本省農村初步展開，埔鹽鄉已有一百戶裝置，而觀音鄉改裝這種新式溫水管的農家則達二百戶。按這種設備係利用大型的二復鐵管環，兩端均連接裝有可供全家沐浴用水的水箱，中間迴轉處經過爐灶，以利用煮飯用的柴火將水箱中冷水燒熱。據估計：這項設備費約新臺幣二七元左右。一個十人家庭每天沐浴所需薪炭或稻草，再加工時間和勞力，一年費用達一千元上下。農復會認為這項新的設備既能節省農家勞力又能減少農家支出，現考慮於短期內在全省已推行家計計劃的一八〇個鄉鎮舉行示範，希望全省農家都能採用這種省時省錢的設備。



印度拒絕

共匪建議

印度政府已正式拒絕共匪所提的停戰建議。共匪提議雙方從十一月七日的戰線上各後撤二十公里。印度認為後撤以後共匪仍佔有大片印度領土，所以不接受。近來印度的態度已較轉向西方。

印巴談判克邦問題

印度和巴基斯坦間對克什米爾的糾紛，最近有藉談判解決的可能。巴基斯坦為回教國家，是第二次世界大戰後實施印回分治後成立的。克什米爾的居民大部份為回教徒，巴基

印度拒絕

斯坦要求以公民投票決定克邦的歸屬問題，為印度反對，使兩國處於敵對狀態下。印度與共匪邊界戰爭發生後，西方國家以軍火援助，巴基斯坦前表不安，有與西方國家疏遠之勢。西方國家和印度均已表明，西方供應的軍火只在抵抗共匪用，印度和巴基斯坦現已同意談判克什米爾問題。

俄轟炸機自古撤退

蘇俄已正式通知美國，蘇俄駐古巴的四十多架伊留申式噴射轟炸機，在本(十二)月十九日以前撤退，美國將在海上查證。

甘麥會談檢討局勢

美國甘迺迪總統與英國麥米倫首相，將於本(十二)月十九日及二十日在巴哈馬群島

美國飛彈勝過蘇俄

「美國新聞及世界報導」周刊說，美國在長程飛彈方面已居於壓倒優勢的地位，目前已經輪到俄國擔憂飛彈差距了。該刊說，「美國目前擁有在三十分鐘內毀滅俄國的力量。」

稻米產量創造紀錄

糧食局長李連春說，本年度全年米谷生產量共達糙米二、一〇六、〇七四公噸，創本省有史以來的最高紀錄。

張憲秋當農林廳長

臺灣省政府改組，已於十二月一日完成，黃杰主席及各廳處長均已就職。前農復會植物生產組長張憲秋博士已就任農林廳長，張氏原職由該會技

正劉廷蔚博士繼任

大陸赴義我即援助

我國駐美大使蔣廷黻博士說，在臺灣的中華民國政府準備並且願意，當大陸上的愛國同胞像一九五六年匈牙利人那樣揭竿起義時，協助他們對抗共黨政權的戰爭。他說，政府協助人民獲得自由是自由中國的最後目標。

百所學校供應午餐

一百所中小學校，即將供應學生午餐。省教育廳說，一大批午餐所需的主要食物，業已運到，即可分配使用。接受午餐供應的學生，中午即不必帶便當了。

五國籃球賽月中舉行

中華全國籃球委員會主辦在臺北市舉行的國際籃球邀請

賽，定十二月十五日到十九日舉行，參加的五個隊為，中華民國、西班牙、波多黎各、美國和菲律賓。

增產可減人口壓力

省府為有效解決本省沉重的人口壓力問題，並提高全體民衆的生活水準，決定積極增加農業生產，並已擬定具體的實施方案。

南迴鐵路開始測量

計劃興建的南迴鐵路，鐵路局已開始初步測量。這條鐵路的路線為：以屏東縣的枋寮為起點，然後依山傍海經枋山、安山、大武、大溪至全倫，再越過全倫溪至太麻里，繼從太麻里溪架橋從美和，知南抵達臺東。全線約一一五公里，工程費超過十億元。